



时政要闻

第三届地市媒体融合创新项目分享暨百家党媒看荆州主题采访活动开幕

本报讯(记者田心怡 胡威虎)12月17日,“凤鸣楚天 向新而行”——第三届地市媒体融合创新项目分享暨百家党媒看荆州主题采访活动开幕,来自全国近百家媒体的120多名新闻工作者齐聚古城,共话媒体融合创新发展。

值链、产业链“五链同步”的“荆州模式”,较好实现从“物理整合”到“化学融合”的蜕变,新闻宣传与产业创新两翼齐飞,社会美誉度与经济效益双双提升。希望各位媒体朋友在荆期间多走一走、看一看,用生花妙笔、精彩镜头描写荆州的发展变化、展示荆州的独特魅力。

攥指为拳 奋楫远航

“长江经济带城市群”融媒联盟座谈会举行

本报讯(见习记者周安一)12月17日晚,“长江经济带城市群”融媒联盟召开座谈会,联盟成员、20余家党媒代表共聚一堂,深入交流研讨,推进媒体深度融合,探索全方位合作新机制,共同构建长江经济带现代传播新体系。

碰撞思想火花,凝聚发展共识,坚持导向为魂、移动为先、内容为王、创新为要,为党和国家事业发展凝心聚力。要深入交流合作,围绕长江经济带等区域发展战略,在数字经济、文化旅游等方面的宣传推广上加强联动、探索创新,增强议题设置能力,以传播优势赢得发展优势,争取实现传播“出圈”。

荆州地区征兵宣传进校园暨2025年征兵工作启动仪式举行

本报讯(见习记者彭润杰)立志从军固国防,精忠报国铸长城。12月16日,荆州地区征兵宣传进校园暨2025年征兵工作启动仪式在长江艺术工程职业学院举行。500余名在校大学生、100余名高校辅导员和荆州辖区各高校征兵工作站主要负责人参加活动。

旅生活。随后,该校报名参军的大学生代表宣读入伍倡议书,用逐梦军旅、矢志强军的铮铮誓言,表达了全校应征报名大学生投身国防的强烈意愿。

守护历史街区 筑牢安全防火墙

本报讯(记者李倩倩 韩显久)为预防火灾事故发生,更好保护历史文化街区,近日,市住房和城乡建设局向沙市区胜利街属地街道捐赠了一批消防器材,并向沿街居民讲解历史街区消防安全知识。

1处市级文物保护单位,冬季防火压力较大。为加大历史文化街区保护力度,市住房和城乡建设局向胜利街属地街道捐赠了50多个消防器材,极大缓解了当地消防压力。该局还向社区居民讲解历史街区消防安全知识,组织沿街居民开展消防演练,进一步增强其防火和文物保护意识。

(上接第1版)

该短视频挑战赛迄今已举办两届,推动了市电商业务的快速发展,为荆州农产品销售开辟了新渠道。今年的挑战赛除延续往届短视频宣传赛道外,还新增销售赛道。参赛者也更加多样化,不再只有美食、探店达人,来自各县市区的企业、农户、新农人踊跃参与,从田间地头、原产地到烹饪制作、深加工,大家用自己的独特视角为网友们展示“多彩多滋”的荆州味道。

参赛作品15000余条,全网平台总流量突破4亿次,全网平台总曝光量超7亿次,销售总额约2.7亿元。荆州味道抖音号突破百万粉丝,获赞超2900万条。

公积金之窗

第六十九期

35.“亮码可办”是什么业务事项?

答:“亮码可办”是指异地住房公积金缴存职工在荆州住房公积金中心办理业务需提供公积金个人事项证明时,可出示“住房公积金个人业务办理电子码”,以代替原《职工缴存证明》《异地贷款缴存使用证明》《贷款结清证明》等3项纸质证明。

36.“住房公积金个人业务办理电子码”如何申领?

答:缴存职工通过微信或支付宝平台,搜索并进入“全国住房公积金公共服务”小程序,点击“登录”进行身份验证后,选择主页面“服务”→“业务办理电子码”→“信息表申请(提交)”→“人脸识别验证(通过)”→“点击”“轻触可查看电子码数字”展示电子码号→点击提示“知道了”即可。

荆州住房公积金中心

1至11月我市消费市场持续向好

实现社会消费品零售总额1679.6亿元

全市消费市场持续向好

1至11月,实现社会消费品零售总额1679.6亿元,同比增长5.4%,高于全省平均水平0.3个百分点,增速全省排名第6位。

进出口总量223.2亿元,同比增长15.1%,增速排全省第5位。

“以旧换新”成效显著

全市汽车报废更新车辆审核通过总数2846辆,补贴资金共计5048万元;汽车置换更新6074辆,补贴资金共计6634万元;家电、家装厨卫补贴资金12900.3万元,累计销售总额87649.9万元。

商贸品牌建设持续发力

全市有中华老字号2家,湖北老字号13家,荆州老字号35家;成功创建省级特色商业街2个,步行街1条。组织180家企业参加消博会、广交会、进博会、链博会等国际展会,承办2024中国(荆州)——拉美产业链供应链国际合作交流会、经贸洽谈对接会。

供应链建设见效成势

探索形成“2345”荆州模式,积极培育和自主搭建16个本土供应链核心企业及供应链平台,对外新引进7个供应链平台。

以民生为本,共绘幸福荆州新画卷

□ 本报评论员 曹歌



城市的发展,不仅是经济腾飞,更是民生改善和群众幸福感的提升。一直以来,荆州秉承以人民为中心的发展理念,将改善民生作为城市发展的根本目标,不断推动民生建设和基层治理工作,让城市发展成果惠及每一位市民,用心用情绘就一幅幅幸福家园的生动画卷。

一年以来,荆州在民生建设和基层治理方面取得了显著成效。不论是优质教育资源均衡发展、养老服务覆盖率,还是城镇新增就业人数、房地产发展、小流域治理等,在民生领域实现了一个又一个新突破。基层治理方面,通过党建引领,构建共建共治共享治理体系,有效提升了群众安全感、幸福感和获得感。这些成果,不仅提升了城市品质,更为群众的幸福生活打下坚实基础。

实现更大突破,荆州必须采取更加有力的措施。要继续加大民生投入,确保教育、医疗、住房等基本公共服务的均等化和优质化,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要深化基层治理体系和治理能力现代化,通过党建引领,激发群众参与治理的积极性,构建人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。要依法治市,推进法治化营商环境建设,为企业提供更多元化法治服务,打造一流法治化营商环境。要强化风险预防和处置,确保社会稳定和公共安全,为城市发展提供

坚实保障。展望未来,我们期待,在荆州这片土地上,教育将更加公平优质、医疗将更加便捷高效、就业将更加充分多元、住房将更加温馨宜居。我们更期待,在基层治理的创新实践中,全市上下鼓足干劲、奋发进取,凝心聚力推进党建引领基层治理,紧盯群众身边的“关键小事”,涌现更多“一楼两长”“网格啄木鸟”“小组长”等有辨识度的基层治理品牌,加快构建更加和谐、安全、有序的社会环境,让城市更繁荣、人民更幸福。

城与机场 比翼齐飞

——写在荆州沙市机场年旅客吞吐量突破百万人次之际

□ 记者 黄思明



荆州沙市机场人流如织。

四条高速公路,机场正被这四条高速公路组成的“井”字型高速公路网络簇拥;正西方向有浩吉铁路荆州东站,西北方向有汉宜铁路荆州站,浩吉铁路货运通道与汉宜铁路客运通道在这里交汇;西南方向紧邻荆州港,呈现出长江经济带、乃至全国少有的临港优势。

一位招商干部说,机场在怀,航线在手,从“四边不靠”到“四通八达”,“洼地效应”倍增,在打造长江中部中心城市群的宏观战略里,荆州分量在加重、优势在凸显、自信在提升。

拥有独特区位优势、交通优势、空间优势的荆州,呈现出热气腾腾、底气十足、人气旺盛的发展态势。近年来,全市地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、进出口总额等主要经济指标持续处于全省第一方阵。

目前,按市委、市政府部署,市发改委正会同有关部门推进荆州沙市机场一期改扩建项目,为机场新增6个停机坪。

城与机场未来可期

机场和航线,表达着一座城市对速度、广度和发展高度的渴望。

“争取开通‘荆州—汉南’航线,探索‘干支通、全网联’实施路径。”被列入荆州沙市机场2025年工作计划。

2024年9月20日,荆州沙市机场召开短途运输座谈会。随着低空经济兴起,具有“小机型、小航线、小航程”特点的短途运输迅速崛起,荆州沙市机场民通协同发展迎来新机遇。

未来,短途速运、救援救护、航空运动、航空旅游等低空飞行体验都能在荆州家门口实现,给市民带来更加科技、便捷的生活。

市发改委相关负责人介绍,荆州沙市机场年旅客吞吐量突破百万人次,为未来开通国际航班奠定了基础。机场将优化海口、厦门航线,打通荆州飞往东南亚国际航线中转航班通道。

用开放的机场塑造开放的城市,新航点布局,加密航线,提升中转率,扩大“航空+”朋友圈……新一轮发展中,荆州沙市机场将与城市共荣、共兴、共舞,向着更高、更远腾飞……

12月17日,荆州沙市机场年旅客吞吐量突破100万人次,昂首跨入百万级支线机场行列。

2021年1月30日,荆州沙市机场通航,圆了640万荆州人民在家门口坐上飞机的梦想。

作为荆州构建“铁水空”立体交通格局的重要组成部分,荆州沙市机场旅客吞吐量突破百万大关,更为荆州推动区域发展、扩大高水平开放打开了空间。

站上百万级新起点

“100万!”12月17日14:40,从温州飞往荆州的GJ8631航班落地,荆州沙市机场传出阵阵欢呼,“今天非常激动,与大家一起见证荆州沙市机场年旅

客吞吐量跨越100万人次的历史性时刻,这是荆州民航发展、交通发展的重要里程碑。”现场,荆州机场建设管理有限公司党委书记、董事长黄洪平难掩激动之情,他表示,“年旅客吞吐量突破百万人次,标志着荆州沙市机场迈入发展新阶段。”

2021年1月30日,荆州沙市机场通航。如今,已开通16条航线,通达24个城市,提前两年突破飞行区设计容量,并启动改扩建工程。

据介绍,机场旅客吞吐量是衡量一个地区经济社会发展程度、文明程度、开放程度和活跃度研究的重要标志。国际民航组织数据显示,机场旅客吞吐量每增加100万人次,可带动GDP18.1亿元,直接带动就业3500人。

一架架飞机起落间蕴藏着撬动区域经济发展、城市嬗变的巨大势能。这是荆州沙市机场的新起点,更是城市发展的新节点。

从“运输枢纽”迈向“价值枢纽”

根据民航业界流传的“1:8效

应”,机场的投入产出比高达1:8。对城市而言,“交通枢纽”已逐渐从传统的“运输枢纽”迈向“价值枢纽”。

今年3月,荆州机场建设管理有限公司与湖北文旅荆州集团有限公司签署旅游服务战略合作协议,加快推动“航空+文旅”产业融合。暑运期间,荆州沙市机场进港旅客8.09万人次,其中外地游客占比60%以上,成为“引客入荆”的重要通道。

打开荆州沙市机场航线图,以荆州为中心,呈放射状的航线已覆盖全国六大区域。每一条航线都为荆州注入丰富的人流、物流、信息流和资金流——北、上、广、深航线将荆州链入首都经济圈、长三角经济圈、珠三角城市群和粤港澳大湾区;三亚、海口、杭州、桂林、昆明等航线,将全国各地自然风光、民俗文化、历史人文等旅游资源串联起来,让荆州迈入知名旅游城市空中“朋友圈”;济南、南宁、成都等航线,为荆州连接重大项目,夯实产业基础,延伸产业链条。

荆州沙市机场的东、南、西、北面,分别是潜石、江北、沙公、沪渝等